

# 亚洲文明对话大会开幕 习近平提出文明交流互鉴四点主张

▶15日上午，亚洲文明对话大会在北京国家会议中心开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。以下为演讲摘录。

## 谈 亚洲文明

- ◎亚洲是人类最早的定居地之一，也是人类文明的重要发祥地。
- ◎在数千年发展历程中，亚洲人民创造了辉煌的文明成果。
- ◎璀璨的亚洲文明，为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章，人类文明因亚洲而更加绚烂多姿。

## 谈 和平

- ◎维护和平是每个国家都应肩负起来的责任。没有和平，冲突不断甚至战火纷飞，经济增长、民生改善、社会稳定、人民往来等都会沦为空谈。
- ◎亚洲各国人民希望远离恐惧，实现安居乐业、普遍安全，希望各国互尊互信、和睦相处，广泛开展跨国界、跨时空、跨文明的交往活动，共同维护比金子还珍贵的和平时光。

## 谈 发展

- ◎经济发展是文明存续的有力支撑，繁荣富强是国家进步的重要基石。
- ◎亚洲一些民众特别是妇女儿童正忍受着贫困、饥饿、疾病的折磨，这样的局面必须改变。
- ◎亚洲近几十年快速发展，一条十分重要的经验就是敞开大门，主动融入世界经济发展潮流。如果各国重新回到一个个自我封闭的孤岛，人类文明就将因老死不相往来而丧失生机活力。

## 谈 中华文明

- ◎亲仁善邻、协和万邦是中华文明一贯的处世之道，惠民利民、安民富民是中华文明鲜明的价值导向，革故鼎新、与时俱进是中华文明永恒的精神气质，道法自然、天人合一是中华文明内在的生存理念。
- ◎今日之中国，不仅是中国之中国，而且是亚洲之中国、世界之中国。未来之中国，必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

## 提 四点主张

### 一、坚持相互尊重、平等相待

- ◎每一种文明都扎根于自己的生存土壤，凝聚着一个国家、一个民族的非凡智慧和精神追求，都有自己存在的价值。
- ◎人类只有肤色语言之别，文明只有姹紫嫣红之别，但绝无高低优劣之分。认为自己的人种和文明高人一等，执意改造甚至取代其他文明，在认识上是愚蠢的，在做法上是灾难性的！

◎如果人类文明变得只有一个色调、一个模式了，那这个世界就太单调了，也太无趣了！

◎我们应该秉持平等和尊重，摒弃傲慢和偏见，加深对自身文明和其他文明差异性的认知，推动不同文明交流对话、和谐共生。

### 二、坚持美人之美、美美与共

◎每一种文明都是美的结晶，都彰显着创造之美。一切美好的事物都是相通的。人们对美好事物的向往，是任何力量都无法阻挡的！

◎各种文明本没有冲突，只是要有欣赏所有文明之美的眼睛。

◎我们既要让本国文明充满勃勃生机，又要为他国文明发展创造条件，让世界文明百花园群芳竞艳。

### 三、坚持开放包容、互学互鉴

◎一切生命有机体都需要新陈代谢，否则生命就会停止。文明也是一样，如果长期自我封闭，必将走向衰落。

◎交流互鉴是文明发展的本质要求。只有同其他文明交流互鉴、取长补短，才能保持旺盛生命活力。

◎文明交流互鉴应该是对等的、平等的，应该是多元的、多向的，而不应该是强制的、强迫的，不应该是单一的、单向的。

◎我们应该以海纳百川的宽广胸怀打破文化交往的壁垒，以兼收并蓄的态度汲取其他文明的养分，促进亚洲文明在交流互鉴中共同前进。

### 四、坚持与时俱进、创新发展

◎文明永续发展，既需要薪火相传、代代守护，更需要顺时应势、推陈出新。

◎世界文明历史揭示了一个规律：任何一种文明都要与时偕行，不断吸纳时代精华。

◎我们应该用创新增添文明发展动力、激活文明进步的源头活水，不断创造出跨越时空、富有永恒魅力的文明成果。

◎激发人们创新创造活力，最直接的方法莫过于走入不同文明，发现别人的优点，启发自己的思维。

据新华社

国务院常务会议部署进一步推动网络提速降费年内再精简在售套餐数量15%以上

5月14日，国务院常务会议召开，部署进一步推动网络提速降费，发挥扩内需稳就业惠民生多重效应。

会议确定，一是把加快网络升级扩容作为扩大有效投资的重要着力点。今年实现光纤到户接入端口占比超过90%，在300个以上城市部署千兆宽带接入网络，推动固定和移动宽带迈入千兆时代。针对农村、边远地区等薄弱环节，全年扩容及新建4G基站超过60万个，实现全国行政村覆盖率超过98%。

二是突出增强工业互联网、教育、医疗等重点领域的能力，加大有效投资力度。加强工业互联网专线建设。年内实现全国中小学宽带网络接入率达到97%，普遍具备百兆接入能力。推动县级以上医院和医

据中国政府网

## 河南省省直住房公积金政策收紧 只支持购买首套和二套房时提取

□东方今报·猛犸新闻  
记者 米方杰

5月15日，记者从省直机关住房资金管理中心了解到，日前，我省出台了《关于规范住房公积金提取政策的通知》，以规范公积金提取，根据规定，职工只有在住房公积金缴存地或户籍所在地购买首套普通住房和第二套改善型住房，可以提取住房公积金。

职工在郑州购买自住住房提取住房公积金的，需提供五年内的正式购房手续、购房发票(或契税完税凭证)、提取人身份证、购房人身份证；在郑州以外购买自住住房提取公积金的，需提供五年内的正式购房手续、购房发票(或契税完税凭证)、提取人身份证、购房人在购房地的身份证或户口本(或购房人的住房公积金缴存证明)。

据悉，对提供虚假材料违规提取公积金的缴存职工，将记载失信记录，随个人账户一并转移。要求已提取的，资金责令限期全额退回，并限制其缴存账户五年内住房公积金提取和贷款。情节严重的，依法向相关部门移交违法线索，报送失信信息，实施联合惩戒。机关、事业单位及国有企业缴存职工违规提取住房公积金情节严重的，将向所在单位通报。

通知明确，职工偿还商业住房贷款提取公积金，所购房产在郑州的，提取公积金需提供购房

## “两高”分别公布国家赔偿新标准 侵犯公民人身自由权日赔偿315.94元

最高人民法院5月15日下发通知，公布了自2019年5月15日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日315.94元。

同日，最高人民检察院下发通知，要求各级人民检察院办理自身作为赔偿义务机关的

国家赔偿案件时，执行新日赔偿标准315.94元。

国家赔偿法规定：“侵犯公民人身自由的，每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”而2018年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为82461元。按照最

高法、最高检《关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定，各级人民法院2019年5月15日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行；各级人民检察院5月15日起执行该日赔偿标准。

据新华社